
Saleziáni si pripomínajú 100 rokov od narodenia dona
Viliama Jablonického

21. októbra 2020    Krátke správy

Saleziáni si pripomínajú 100. výročie narodenia dona Viliama Jablonického, ktorý sa narodil v Jaslovciach

(dnes súčasť Jaslovských Bohuníc) 20. októbra 1920. Študoval na saleziánskom gymnáziu v Šaštíne, v roku

1938 vstúpil do saleziánskeho noviciátu vo Svätom Beňadiku, rehoľné sľuby zložil 16. augusta 1939.

Zmaturoval v roku 1942, svoju saleziánsku asistenciu prežil v Trnave na Kopánke, kde viedol dychovú

kapelu a divadelný krúžok. Roky 1944-1945 prežil v Žiline, kde zložil aj doživotné sľuby. Teológiu začal

študovať vo Svätom Kríži nad Hronom, kde ho banskobystrický biskup Andrej Škrábik v júni 1949 vysvätil za

kňaza.

Po vysviacke pôsobil v saleziánskom dome v Bratislave na Trnávke, odkiaľ ho po zrušení kláštorov v roku

1951 premiestnili do Šaštína a neskôr do kláštora v Podolínci. Zbavili ho štátneho súhlasu, po základnej

vojenskej službe, ktorú absolvoval v práporoch PTP, pracoval v severných Čechách ako lesný robotík a kočiš.

V roku 1960 sa vrátil do Bratislavy, veľmi skoro ho však opätovne poslali na Ostravsko, pretože ŠTB mu

nedôverovala. Po niekoľkých rokoch sa vrátil opäť do Bratislavy, pracoval ako skladník v Bratislave v

Technických službách, samozrejme pod dohľadom ŠTB.

V roku 1986 už pôsobil ako kňaz v Trnave – Kopánke, kde ako mladý salezián začínal. ŠTB ho hodnotila ako

nebezpečného a aktívneho kňaza, prekážala im Jablonického práca s mládežou. Presunuli ho preto najskôr

do Topoľčian, následne do Šišova, od roku 1988 až do 1994 pôsobil v Dolných Orešanoch.

Od roku 1995 pracoval vo farnosti Dolná Krupá. Don Jablonický bol veľkým ctiteľom Panny Márie. V

posledných rokoch svojho života ťažko ochorel, svoje zdravotné problémy však nedával najavo a ďalej

pracoval a športoval až do posledných dní svojho života.

Don Viliam Jablonický zomrel 9. marca 2001, pochovaný je v rodných Jaslovciach.

Milostivý Bože, dopraj Slovensku viac takých kňazov, akým bol aj don Viliam Jablonický.
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